
تذكر : 
تمثيل الدوال الmطية 

  ً ً بAانيا ٨_١ تمثيل ا/عادلات الûüبAعية بAانيا

اGصورة القياسية : أس٢ +ب س + ج  
الدالة ا/ولدة : د(س)= س٢  

  œÖطع مكاâ : YƒاAالتمثيل الب
محور التماثل :  

ا/–طع اGصادي = ج  
ا/جال هو مجموعة 3ميع  

القيم ا/مكنة للمتغs1 س  
ا/دى هو مجموعة 3ميع  

القيم ا/مكنة للمتغs1 ص

¬صا¡ص الدوال الûüبAعية  

٢أ
س =-ب  

éZله \يمة —ظ  
   _ندما   أ< ٠ ( سالبة )

ً اéè أسفل وا/دى  ويكون ال–طع مفتوحا
 3ميع الأعداد ال¨ي تقل عن أو æساوي

éZالقيمة ال«ظ  

 له \يمة صغرى  
 _ندما   أ> ٠  ( Mو3بة ) 

ً اéè أع>ى وا/دى 3ميع  ويكون ال–طع مفتوحا
الأعداد الحقيقة ال¨ي ت“Oد ع>ى أو æساوي القيمة 

اGصغرى

  ً تمثيل الدوال الûüبAعية بAانيا
 ً ¬طوات تمثيل الدوال الûüبAعية بAانيا

الmطوة ١: أوجد معادلة محور التماثل  
الmطوة ٢: أوجد الرأس وأحدّد إذا äان يمثل ن–طة 

  éZصغرى أم ن–طة —ظ
الmطوة ٣: أوجد ا/–طع اGصادي  

الmطوة ٤: استعمل التماثل لإيجاد نقاط أsàى ع>ى 
التمثيل البAاYƒ للدالة _ند اGضرورة. 
الmطوة ٥: صِل  ب01 النقاط بمنحfى  

  القيم ال«ظéZ والقيم اGصغرى
يكون التمثيل البAاYƒ للدالة : د(س)= أس٢ +ب ص + جـ ، #يث أ= ٠ 

أحلل التمثيلات البAانية للدوال 
الûüبAعية  

  ً أMثل الدوال الûüبAعية بAانيا

ماذا سأتعلم ؟! 

تحديد ¬صا¡ص ال–طع ا/كاœÖ من خلال قاعدة دالته    
أوجد الرأس ومعادلة محور التماثل وا/–طع اGصادي 

للدالة ص = ـ ٣ س٢ + ٦ س - ٥
ب
٢أ  -٦س  =

٢ × - ٣
=١ = معادلة محور التماثل 

ص = ـ ٣س٢ + ٦س ــ ٥صس(        ،         ) الرأس 

ص = -٣  (  ١ )٢ + ٦ (  ١ )  - ٥ س=١ 
ص =  ـ٢ -١٢(        ،         )الرأس س=١ 

،أ <٠   مفتوح للاسفل وله  \يمة —ظéZ   ا/–طع اGصادي :  -٥ 

Mثال
تحديد ¬صا¡ص ال–طع ا/كاœÖ من خلال تمثيلة    

أوجد الرأس ومعادلة محور التماثل وا/–طع اGصادي 
: Yòللتمثيل الآ

محور التماثل س=-١

الرأس (-٢، -٣)

ا/–طع اGصادي  ص=١

٣٨


